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Gas Electron Multiplier (GEM)
detector




Detectores gasosos

detector ‘latina’ da semana passada

detector ‘multifilar’
Construindo dois planos de
Z= fios da para ter um detector
sensivel a posicao.




Que é um GEM?

Gas Electron Multiplier

e Substrato em Kapton™ coberto de cobre dos
dois lados;

« Padrao regular de forus




Que é um GEM?
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Anode readout

* Substrato em Kapton™ coberto de cobre dos dois lados;

* O tudo em uma mistura de gas (nds vamos usar AR/CO,)
* Aplicando um tensao apropriada, o campo elétrico nos buracos acelera os

elétrons bastante para ter multiplicacao.




Como funciona?

A avalanche acontece no
buraco.

Os elétrons nao sao
coletados, mas vao sair do
outro lado.
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Empilhar GEMs

O sinal nao é coletado na folha do GEM
A leitura é feita para um plano diferente.
Os GEMs podem ser empilhados para obter ganho alto, mas estavel
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Como caracterizar o GEMs?

>SFe spectrum (G=20x103, AE/E=9.7%)

Single GEM gain

Collection efficiency

Single GEM gain
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Eficiencia de recolha

o SVgem =400V A eficiéncia depende da tensao ...

1.2 *Svgem=350v e da geometria.
LP Vgem =400 V
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Aumentando a tensao ->
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Como caracterizar o GEMs?

>SFe spectrum (G=20x103, AE/E=9.7%)

Single GEM gain

Collection efficiency

Single GEM gain
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Como medir o ganho?

1. Medir a corrente primaria e a corrente no
plano de leitura. Fazer a razao entre as duas.

2. Medir a corrente no plano de leitura e
estimar a corrente primaria baseado no
taxa de contagem o tendo o
conhecimento de quantos elétrons cada
evento (foton) gera

3. Medir sé6 a taxa e amplitude do sinal.. Mas
precisa conhecer o calibracao absoluta da

eletronica..




Vamos usar o metodo 2:

. icolectad IKeithle
« Ganho; G = fxectada — =7
lprimaria eN

t
« A corrente primaria (elétrons/s gerados pelos fétons) é
iprimaria=N'(fétonS/S) €

e Onde:

— foétons/s = taxa de contagem dos pulso (1 féton=1 pulso, pelos
menos com taxa baixa...)
— elétron/féton é N=E/¢p

« E=energia do féton
« Funcao de trabalho: ¢p=elétrons/eV
« Sendo que trabalhamos com uma mistura 90-10 de
Argon e CO, o numero médio de elétrons primarios para
foton é:
N=0.9 -(E/ ¢pp)+0.T(E/ Pco>)

« Onde
—  $a=25eV/e
— ¢C02=34GV/9




VAMOS PELO LABORATORIO!



